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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2023/24 

 

COLLEGIO DOCENTI 
 

VERBALE N°02 
 

Mercoledì 4 ottobre 2023, alle ore 16.30, presso l’aula magna del plesso Guido Degli Sfoza 
dell’Istituto Comprensivo Corinaldo, si è tenuta la riunione del Collegio Docenti unitario, per 
discutere il seguente O.d.g.: 

1- Lettura e approvazione verbale seduta precedente – delibera  
2- Atto di indirizzo del Dirigente Scolastico per l’elaborazione del P.T.O.F.  - comunicazione 
3- Individuazione e nomina delle Funzioni Strumentali – delibera n2 
4- Nomina dell’animatore digitale a seguito del bando interno del 25/09/23 e del “Team 

digitale” - comunicazione 
5- Nomina componenti Commissioni e Gruppi di lavoro – delibera 
6- Nomina referenti M.O.F. e laboratorio musicale Scuole Secondarie I grado Corinaldo e 

Ostra Vetere –  delibera  
7- Piano annuale delle attività – delibera  
8- Attività funzionali all’insegnamento art.44 comma 3a) e comma 3b) – delibera  
9- Nomina docenti tutor neo-assunti - comunicazione 
10- Offerta formativa per attività sportiva d’Istituto per le Scuole Secondarie di I grado: “Centro 

Sportivo Scolastico (CSS)”, “Campionati studenteschi” e “Valore in rete” -  delibera 
11- Scuola Primaria: valutazione con utilizzo dei livelli ministeriali – delibera 
12- Corso di formazione relativo al “Sistema integrato di servizi 0-6 anni” – comunicazione 
13- Attività alternative alla Religione Cattolica – delibera 
14- Bando per l’assegnazione di contributi per la Scuola Secondaria di I grado – delibera 
15- Utilizzo locali Scuola Secondaria I grado Ostra Vetere – comunicazione 
16- Incontro con il Comune di Corinaldo per definire la progettualità a.s. 2023/24 – 

comunicazione  
17- Visite guidate con utilizzo scuolabus – comunicazione 
18- Varie ed eventuali 

 

Presiede la riunione la Dirigente Scolastica dott.ssa Caterina Vespoli; verbalizza l’insegnante Angela 
Tommasetti. 
Per quanto riguarda le presenze e le assenze si rimanda ai fogli delle firme dei tre ordini di scuola: 
presenti n°92 docenti (24 di Scuola dell’Infanzia – 34 di Scuola Primaria – 34 di Scuola Secondaria 
di I grado).  
 

1° punto O.d.g.: “Lettura e approvazione verbale seduta precedente” 
La Dirigente Scolastica fa presente che il verbale della seduta precedente del 05/09/23 è stato 
inviato a tutti i docenti. Ricorda l’Ordine del Giorno: approvazione del verbale della seduta 
precedente del 30/06/23; presentazione dei nuovi docenti assegnati all’Istituto Comprensivo; 
comunicazioni della Dirigente Scolastica relative agli aspetti organizzativi e didattici (staff 
dirigenziale, coordinatori di plesso, progetti accoglienza a.s. 2023/24, assemblee di inizio anno con 
i genitori); piano delle attività fino al 12 settembre 2023; Funzioni Strumentali (aree e criteri di 
individuazione); suddivisione dell’anno scolastico in trimestri o quadrimestri; richiesta indirizzo 
musicale; accordi di Rete relativamente alla partecipazione (in qualità di Istituto Capofila) alle reti 
Matematica in Rete (MiR), Storia in Rete, Green School; curricolo classi IVe e Ve con orario di 30 
ore; registro elettronico (passaggio in digitale dei documenti scolastici per uniformare i tre ordini 
di scuola) 
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Se non ci sono osservazioni si passa alla votazione. 
 

Si vota per l’approvazione del verbale n°1 del 05/09/2023. 
Risultato della votazione (votanti 93): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva a maggioranza la delibera n°1 relativa al verbale della seduta 
precedente. 
  

2° punto O.d.g.: “Atto di indirizzo del Dirigente Scolastico per l’elaborazione del P.T.O.F. ” 
La Dirigente Scolastica fa presente che tutti i docenti hanno ricevuto l’atto d’indirizzo e ne hanno 
potuto prendere visione. Riguarda l’integrazione del P.T.O.F. e l’adeguamento degli obiettivi e 
delle metodologie didattiche con gli strumenti forniti dal PNRR ai sensi dell’art.3 comma 4 del DPR 
275/99. 
Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

3° punto O.d.g.: “Individuazione e nomina delle Funzioni Strumentali” 
La Dirigente Scolastica fa presente i nominativi pervenuti come candidatura alle Funzioni 
Strumentali. Non essendoci docenti in soprannumero comunica la nomina dei seguenti docenti a 
Funzioni Strumentali: 

- AREA 1 P.T.O.F.  docenti Fabiola Brunetti ed Elena Ginevri Blasi 
- AREA 2 RAV – PDM – RENDICONTAZIONE SOCIALE docente Alessandra Giorgini 
- AREA 3 ORIENTAMENTO docente Paloma Giorgi 
- AREA 4 B.E.S. docenti Mariangiola Catozzi e Samanta Mantoni 
- AREA 5 MULTIMEDIALITÀ docente Marco Fontolan 

 

Si vota per la nomina delle Funzioni Strumentali come sopra proposto. 
Risultato della votazione (votanti 93): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°2 relativa alla nomina delle Funzioni 
Strumentali come sopra descritto. 
  

4° punto O.d.g.: “Nomina dell’animatore digitale a seguito del bando interno del 25/09/23 e del 
“Team digitale”- comunicazione 
La Dirigente Scolastica fa presente che è stato nominato animatore digitale il prof. Luca Berluti, il 
quale ha già iniziato la rilevazione dei bisogni formativi dell’Istituto relativamente alle nuove 
strumentazioni e alle nuove tecnologie. Una volta definiti gli argomenti verrà chiesta ai docenti 
l’adesione ai diversi percorsi individuati. Informa inoltre che è stato costituito il “Team Digitale” 
con i seguenti docenti: Consuelo Franceschetti per la Scuola dell’Infanzia, Giulia Ponzelli per la 
Scuola Primaria e Marco Fontolan per la Scuola Secondaria di I grado. 
Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

5° punto O.d.g.: “Nomina componenti Commissioni e Gruppi di lavoro – delibera” 
Tutti i plessi hanno compilato la scheda con i nominativi dei docenti inseriti nelle Commissioni e 
nei Gruppi di Lavoro che risultano così costituiti: 

 

COMMISSIONE P.T.O.F. (n. 1 docente per plesso) 
 

 

Docenti referenti FUNZIONI STRUMENTALI Fabiola Brunetti – Elena Ginevri Blasi 
 

Scuola Infanzia  “L.Lombardi” Arianna Rocchegiani 

Scuola Infanzia “A.Veronica” Laura Conti 

Scuola Infanzia “Tiro a segno” Elena Ginevri Blasi 

Scuola Infanzia "Bambini di S.Giuliano" Annina Rodini 

Scuola Primaria “S.M.Goretti” Katia Rugini 

Scuola Primaria “A.Api” Giusy Antonucci 
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Scuola Primaria “A.Fiorini” Lorena Paradisi 

Scuola Secondaria “G.degli Sforza” Barbara Piaggesi 

Scuola Secondaria ”U.Foscolo” Mara Minucci 

Scuola Secondaria “L.Mancinelli” Anna Cristina Pellegrini 
 

COMMISSIONE RAV-PDM (n. 1 docente per plesso) 
 

 

Docente referente FUNZIONE STRUMENTALE Alessandra Giorgini 
 

Scuola Infanzia  “L.Lombardi” Sonia Tranquilli 

Scuola Infanzia “A.Veronica” Lucilla Saccinto 

Scuola Infanzia “Tiro a segno” Elena Ginevri Blasi 

Scuola Infanzia “Bambini di S.Giuliano” Alice Bontempi 

Scuola Primaria “S.M.Goretti” Luca Sgreccia 

Scuola Primaria “A.Api” Federica Colaone 

Scuola Primaria “A.Fiorini” Verusca Zappatori 

Scuola Secondaria “G.degli Sforza” Alessandra Giorgini 

Scuola Secondaria ”U.Foscolo” Fabiola Brunetti 

Scuola Secondaria “L.Mancinelli” Cristina Danieli 
 

COMMISSIONE B.E.S. (n. 1 docente per plesso) 
 

 

Docenti referenti FUNZIONI STRUMENTALI Mariangiola Catozzi – Samanta Mantoni 
 

Scuola Infanzia  “L.Lombardi” Lara Rastelli 

Scuola Infanzia “A.Veronica” Giulia Moroni 

Scuola Infanzia “Tiro a segno” Martina Brunella 

Scuola Infanzia "Bambini di S.Giuliano" Benedetta Pasqualini 

Scuola Primaria “S.M.Goretti” Marta Genga 

Scuola Primaria “A.Api” Francesca Stefanini 

Scuola Primaria “A.Fiorini” Sabrina Della Santa 

Scuola Secondaria “G.degli Sforza” Tina Torreggiani 

Scuola Secondaria ”U.Foscolo” Cristina Turchi 

Scuola Secondaria “L.Mancinelli” Francesco Santinelli 
 

COMMISSIONE MULTIMEDIALE (n. 1 docente per plesso) 
 

 

Docente referente FUNZIONE STRUMENTALE Marco Fontolan 
 

Scuola Infanzia  “L.Lombardi” Novella Gaggini 

Scuola Infanzia “A.Veronica” Consuelo Franceschetti 

Scuola Infanzia “Tiro a segno” Viviana Pilati 

Scuola Infanzia “Bambini di S.Giuliano” Lara Conti 

Scuola Primaria “S.M.Goretti” Giulia Ponzelli 

Scuola Primaria “A.Api” Marisa Ialeggio 

Scuola Primaria “A.Fiorini” Angela Tommasetti 

Scuola Secondaria “G.degli Sforza” Valentina Morelli 

Scuola Secondaria ”U.Foscolo” Federico Filipponi 

Scuola Secondaria “L.Mancinelli” Lucia Orciari 
 

COMMISSIONE GENERAZIONI CONNESSE-BULLISMO E CYBERBULLISMO (n. 1 docente per plesso) 
 

 

Docenti referenti FABIOLA BRUNETTI – LUCA SGRECCIA 
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Scuola Infanzia  “L.Lombardi” Laura Santini 

Scuola Infanzia “A.Veronica” Alessandra Federici 

Scuola Infanzia “Tiro a segno” Gigliola Sebastianelli 

Scuola Infanzia “Bambini di S.Giuliano” Martina Barone 

Scuola Primaria “S.M.Goretti” Luca Sgreccia 

Scuola Primaria “A.Api” Cristina Sbrega 

Scuola Primaria “A.Fiorini” Antonina Gambaccini 

Scuola Secondaria “G.degli Sforza” Stefania Carvelli 

Scuola Secondaria ”U.Foscolo” Giacomo Brunetti 

Scuola Secondaria “L.Mancinelli” Cristina Turchi 
 

All’interno della commissione “Generazioni connesse” sono stati individuati i referenti dei tre 
ordini di scuola: Laura Santini per la Scuola dell’Infanzia, Cristina Sbrega per la Scuola Primaria e 
Stefania Carvelli per la Scuola Secondaria di I grado.  
 

 

GRUPPO DI LAVORO MATEMATICA 
 

 

Docente referente DANILA MARIA MAORI 
 

Scuola Primaria “S.M.Goretti” Marta Granini -Danila Maria Maori – Laura 
Patregnani 

Scuola Primaria “A.Api” Giusy Antonucci - Mariangiola Catozzi – Roberta 
Sama 

Scuola Primaria “A.Fiorini” Maria Teresa Galli – Angela Tommasetti – Verusca 
Zappatori 

Scuola Secondaria “G.degli Sforza” Samantha Mantoni – Elena Mugianesi – Debora 
Sabbatini 

Scuola Secondaria ”U.Foscolo” Maria Chiara Boarelli - Monia Manieri 

Scuola Secondaria “L.Mancinelli” Letizia Leoni 
 

GRUPPO DI LAVORO STORIA 
 

 

Docenti referenti ANTONINA GAMBACCINI – MARIANGIOLA CATOZZI 
 

Scuola Primaria “S.M.Goretti” Francesca Stefanini - Eleonora Sebastianelli 

Scuola Primaria “A.Api” Mariangiola Catozzi – Federica Colaone - Roberta 
Rossetti 

Scuola Primaria “A.Fiorini” Antonina Gambaccini – Lorena Paradisi  

Scuola Secondaria “G.degli Sforza” Alessandra Giorgini 

Scuola Secondaria ”U.Foscolo” Renata Armezzani - Fabiola Brunetti – Elisa Santelli 
 

GRUPPO DI LAVORO ITALIANO 
 

 

Docente referente da nominare 
 

Scuola Primaria “S.M.Goretti” Bagnoli Silvia – Lorenzetti Giovanna 

Scuola Primaria “A.Api” Federica Colaone – Marisa Ialeggio – Roberta 
Rossetti – Cristina Sbrega 

 

GRUPPO DI LAVORO ERASMUS EUROPA 
 

 

Docente referente TINA TORREGGIANI 
 

Scuola dell’Infanzia “A.Veronica” Sabrina Perlini 
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Scuola Primaria “S.M.Goretti” Salvatore Cagnazzo - Arianna Mancini - Danila 
Maria Maori – Laura Patregnani – Francesca 
Stefanini 

Scuola Primaria “A.Api” Federica Colaone 

Scuola Primaria “A.Fiorini” Maria Teresa Galli – Valentina Eusebi 

Scuola Secondaria “G.degli Sforza” Stefania Carvelli - Marco Fontolan – Alessandra 
Giorgini – Samanta Mantoni 

Scuola Secondaria ”U.Foscolo” Silvia Giacometti – Mara Minucci - Laura 
Scortechini 

Scuola Secondaria “L.Mancinelli” Cristina Danieli 
 

GRUPPO DI LAVORO SCUOLE GREEN 
 

 

Docenti referenti DANILA MAORI – LAURA PATREGNANI 
 

Scuola Infanzia “A.Veronica” Anna Claudia Pambianchi 

Scuola Infanzia “Tiro a segno” Martina Brunella – Viviana Pilati 

Scuola Primaria “S.M.Goretti” Giorgia Fabri - Ambra Fiorani – Marta Genga -
Danila Maori – Laura Patregnani 

Scuola Primaria “A.Api” Mariangiola Catozzi – Roberta Sama 

Scuola Primaria “A.Fiorini” Lorena Paradisi 

Scuola Secondaria “G.degli Sforza” Samanta Mantoni - Elena Mugianesi - Debora 
Sabbatini 

Scuola Secondaria ”U.Foscolo” Maria Chiara Boarelli – Monia Manieri – Elisa 
Santelli 

Scuola Secondaria “L.Mancinelli” Laura Scortechini 
 

All’interno del gruppo di lavoro “Erasmus Europa” è stata individuata la prof. Tina Torreggiani 
come referente d’Istituto. 
 

Si vota per la nomina dei componenti e dei referenti delle commissioni e dei gruppi di lavoro come 
sopra proposto. 
Risultato della votazione (votanti 93): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°3 relativa alla nomina dei componenti e dei 
referenti delle commissioni e dei gruppi di lavoro come sopra descritto. 
  

6° punto O.d.g.: Nomina referenti M.O.F. e laboratorio musicale Scuole Secondarie I grado 
Corinaldo e Ostra Vetere –  delibera 
La Dirigente Scolastica, dopo aver sentito le disponibilità, comunica la nomina dei seguenti docenti 
come referenti M.O.F: 

 Martina Brunella per la Scuola dell’Infanzia “Tiro a Segno” di Corinaldo 
 Claudia Cinì perla Scuola Secondaria di I grado “Lorenzo Mancinelli” di Castelleone di Suasa 

e dei seguenti docenti per i laboratori musicali: 
 Daniele Gemignani per la Scuola Secondaria I grado “Guido degli Sforza” di Corinaldo 
 Federico Filipponi per la Scuola Secondaria di I grado “Ugo Foscolo” di Ostra Vetere 

 

Si vota per la nomina dei referenti M.O.F. e dei laboratori musicali come sopra proposto. 
Risultato della votazione (votanti 93): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°4 relativa alla nomina dei referenti M.O.F. e 
dei laboratori musicali come sopra descritto. 
 

7° punto O.d.g.: “Piano annuale delle attività - delibera” 
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La collaboratrice Paloma Giorgi illustra dettagliatamente il “Piano annuale delle attività” inviato a 
tutti i docenti. 
Fa presente che, dopo le osservazioni in merito, sono state apportate le conseguenti correzioni e 
quindi si vota per il “Piano annuale delle attività” come proposto dalla collaboratrice Paloma 
Giorgi con le opportune correzioni. 
Risultato della votazione (votanti 93): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°5 relativa al “Piano annuale delle attività” 
come sopra descritto. 
 

8° punto O.d.g.: “Attività funzionali all’insegnamento art.44 comma 3a) e comma 3b) – delibera” 
La vicaria Angela Tommasetti ricorda le schede relative alla documentazione dell’art. 44 che 
dovranno compilare solo i docenti che lavorano su più istituti.  
Fa quindi presenti le ATTIVITÀ FUNZIONALI ALL'INSEGNAMENTO previste dall’art.44 comma 3a e 
3b CCNL 2019-2021): 
Art. 44 3a: Attività di carattere collegiale per INFANZIA-PRIMARIA-SECONDARIA 
 Collegio docenti 
 Dipartimenti 
 Consegna schede di valutazione/osservazione 
 Incontri inizio e fine anno scolastico 
Art. 44 3b: Attività per INFANZIA 
 Consigli intersezione 
 P.E.I. e P.D.P. 
 Incontri con famiglie (elezioni O.O.C.C. – iscrizioni - assemblee varie ecc…) 
 Programmazioni per attività didattiche 
 Continuità educativa           
Art. 44 3b: Attività per PRIMARIA 
 Consigli interclasse 
 P.E.I. e P.D.P. 
 Incontri con famiglie (elezioni O.O.C.C. – iscrizioni - assemblee varie ecc…) 
 Continuità educativa 
Art. 44 3b: Attività per SECONDARIA 
 Consigli classe 
 P.E.I. e P.D.P. 
 Incontri con famiglie (elezioni O.O.C.C. – iscrizioni - orientamento classi III -  assemblee varie 

ecc….) 
 Continuità educativa 
 

Si vota per le attività funzionali all’insegnamento come descritto dalla vicaria con i relativi modelli 
per la compilazione dovuta solo dai docenti che lavorano su più istituti.  

Risultato della votazione (votanti 93): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti, con delibera n°6, approva all’unanimità le attività funzionali all’insegnamento 
come sopra descritto. 
 

9° punto O.d.g.: “Nomina docenti tutor neo-assunti - comunicazione” 
La Dirigente Scolastica comunica i nominativi dei docenti neo-assunti che devono sostenere l’anno 
di prova per i quali ha individuato i seguenti tutor: 
 

NEO-ASSUNTI  TUTOR 

Martina Mancinelli (Arte) Marta Zannotti 

Salvatore Cagnazzo (Scienze motorie)  Paolo Pieroni 
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La Dirigente Scolastica raccomanda di essere aggiornati sulle scadenze date dall’USR Marche e fa 
presente che all’interno dell’Istituto possono riferirsi alla vicaria Angela Tommasetti e all’Ufficio 
Personale. 
Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

10° punto O.d.g.: “Offerta formativa per attività sportiva d’Istituto per le Scuole Secondarie di I 
grado: “Centro Sportivo Scolastico (CSS)”, “Campionati studenteschi” e “Valore in rete” -  
delibera 
La Dirigente Scolastica fa presente che l’offerta formativa per le scuole secondarie di I grado 
proposta dal MIM e dall’USR Marche comprende “Centro Sportivo Scolastico (CSS)”, “Campionati 
studenteschi” e “Valore in rete”. È un’offerta formativa inclusiva e gratuita con una valenza 
educativa importante e copre un vulnus dell’offerta sportiva territoriale.  
Si propone di:  

 avviare alla pratica sportiva e a una sana vita sportiva  
 potenziare l’attività sportiva scolastica e conferirle un carattere di continuità  
 sviluppare attività sportive come strumenti per aiutare i ragazzi in una crescita psicologica, 

emotiva, sociale oltre che fisica 
 contribuire ad aumentare il senso civico degli studenti, migliorare l’aggregazione, 

l’integrazione e la socializzazione  
 sviluppare negli studenti una cultura sportiva 

Ricorda che i professori Paolo Pieroni ed Eugenio Balducci hanno messo in campo un’attività 
significativa per gli alunni e che il precedente anno scolastico il nostro Istituto si è classificato al 
secondo posto nei “Campionati nazionali studenteschi”. Quindi si vuol confermare anche questo 
anno la stessa attività. 
 

Si vota per l’istituzione del Centro Sportivo Scolastico (CSS) con i “Campionati studenteschi” e 
“Valore in rete” per l’a.s. 2023/24 come illustrato dalla Dirigente Scolastica. 

Risultato della votazione (votanti 93): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°7 relativa all’istituzione del “Centro Sportivo 
Scolastico” (CSS) con i “Campionati studenteschi” e “Valore in rete” per l’a.s. 2023/24 come sopra 
descritto. 
 

11° punto O.d.g.: “Scuola Primaria: valutazione con utilizzo dei livelli ministeriali – delibera” 
La vicaria Angela Tommasetti ricorda il lavoro effettuato sulla valutazione intermedia, periodica e 
finale nelle riunioni di dipartimento coerentemente con gli obiettivi di apprendimento previsti dal 
PTOF, con le indicazioni nazionali e con le linee guida specifiche per i diversi livelli. Fa presente che 
è necessario provvedere alla modifica del registro elettronico della Scuola Primaria passando dai 
“giudizi numerici” ai “giudizi descrittivi” riferiti ai quattro livelli di apprendimento ministeriali. 
 

Si vota per modificare la valutazione nel registro elettronico della Scuola Primaria per l’a.s. 
2023/24 come illustrato dalla vicaria Angela Tommasetti. 

Risultato della votazione (votanti 93): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°8 relativa alla modifica della valutazione nel 
registro elettronico della Scuola Primaria per l’a.s. 2023/24 come sopra descritto. 
 

12° punto O.d.g.: “Corso di formazione relativo al “Sistema integrato di servizi 0-6 anni” – 
comunicazione” 
La Dirigente Scolastica ricorda il corso di formazione relativo al “Sistema integrato di servizi 0-6 
anni” inviato in brochure a tutti i docenti e ne caldeggia la partecipazione. 
Ricorda che la referente d’Istituto è la docente Teresina Francoletti. 
Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
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13° punto O.d.g.: “Attività alternative alla Religione Cattolica” – delibera 
La Dirigente Scolastica ricorda che è compito del Collegio Docenti deliberare le tematiche da 
portare avanti durante l’attività alternativa alla Religione Cattolica. Sono già stati inviati i 
comunicati per rilevare le esigenze orarie dell’attività alternativa alla Religione Cattolica e sono già 
pronti i comunicati con le richieste di adesione per i docenti interni che intendono effettuare 
attività alternativa. A breve saranno inviati nei plessi. Si auspica che le ore dell’attività alternativa 
possano essere assegnate a docenti che devono completare il proprio orario all’interno 
dell’Istituto Comprensivo. In caso contrario si dovrà procedere alla nomina di docenti esterni. 
La scuola pubblica garantisce una pluralità a tutti nel rispetto delle diversità. L’attività alternativa 
alla Religione Cattolica riguarderà quindi le “competenze di cittadinanza” con le finalità di 
contribuire alla formazione globale della persona, attraverso la promozione e la valorizzazione 
delle diversità culturali, favorendo la riflessione sui temi della convivenza civile, del rispetto degli 
altri, della scoperta della regola come valore che sta alla base di ogni gruppo sociale, dell’amicizia, 
della solidarietà, sviluppando atteggiamenti che consentano il prendersi cura di sé, dell’altro, 
dell’ambiente e del mondo in cui viviamo (educazione stradale, educazione alla salute, educazione 
all’affettività, educazione alimentare, educazione alla convivenza civile educazione ambientale).  
Presenta quindi la programmazione annuale per l’anno scolastico 2023/24 riguardante l’Attività 
Alternativa alla Religione Cattolica per tutte le classi della Scuola Primaria e Secondaria di I grado 
alla quale dovranno fare riferimento i docenti che verranno nominati (allegato 1). 
 

Si vota per l’attività alternativa alla Religione Cattolica per l’a.s. 2023/24 come illustrato dalla 
Dirigente Scolastica. 

Risultato della votazione (votanti 93): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°9 relativa all’attività alternativa alla 
Religione Cattolica per l’a.s. 2023/24 come sopra descritto. 
 

14° punto O.d.g.: “Bando per l’assegnazione di contributi per la Scuola Secondaria di I grado” – 
delibera 
La Dirigente Scolastica ricorda che è richiesta la delibera del Collegio Docenti per partecipare al 
bando relativo all’assegnazione del contributo previsto dall’articolo 1, comma 390 della legge 160  
del 27/12/19 a favore delle istituzioni scolastiche che adottano programmi per la lettura critica e 
l’educazione ai contenuti informativi nell’ambito dei Piani dell’Offerta Formativa per la Scuola 
Secondaria di I grado per l’acquisto di abbonamenti a quotidiani, periodici e riviste scientifiche e di 
settore anche in formato digitale nell’anno scolastico 2023/24.  
 

Si vota per partecipare al bando di assegnazione di contributi per la Scuola Secondaria di I grado 
per l’acquisto di riviste scolastiche nell’a.s. 2023/24 come illustrato dalla Dirigente Scolastica. 

Risultato della votazione (votanti 93): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°10 relativa alla partecipazione al bando per 
acquisto di riviste scolastiche nell’a.s. 2023/24 per la Scuola Secondaria di I grado come sopra 
descritto. 
 

15° punto O.d.g.: “Utilizzo locali Scuola Secondaria I grado Ostra Vetere” – comunicazione  
La Dirigente Scolastica comunica che sono pervenute richieste per l’utilizzo di locali della Scuola 
Secondaria di I grado di Ostra Vetere da parte delle seguenti associazioni:  

 “UNITRE” ha richiesto tre aule al secondo piano con uso del bagno nelle giornate di lunedì, 
mercoledì e venerdì dalle ore 21.00 alle ore 23.00 (invierà calendario definitivo) 

 “UN CUORE…MILLE CUORI” ha chiesto l’utilizzo dell’aula auditorium/musica per svolgere 
attività di aiuto compiti e attività laboratoriali relative ad un progetto finanziato dalla 
Regione Marche da ottobre a maggio in date da definire 
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Fa presente che sarà stilata un’apposita convenzione in cui saranno evidenziate le responsabilità 
delle associazioni per quanto riguarda l’utilizzo e la pulizia dei locali e che servirà l’approvazione 
del Consiglio d’Istituto.  
Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

16° punto O.d.g.: “Incontro con il Comune di Corinaldo per definire la progettualità a.s. 
2023/24” – comunicazione  
La Dirigente Scolastica comunica che si è tenuto un incontro con il Comune di Corinaldo per 
presentare i progetti che l’Amministrazione Comunale intende portare avanti nell’anno scolastico 
2023/24. Hanno partecipato i referenti dei tre ordini di scuola e le proposte del comune di 
Corinaldo saranno inviate ai plessi che decideranno a quali progetti partecipare per poi inserirli nel 
P.T.O.F. 
Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

17° punto O.d.g.: “Visite guidate con utilizzo scuolabus” – comunicazione  
La Dirigente Scolastica comunica che è sorto il problema di visite guidate con utilizzo di scuolabus 
omologati per un solo posto riservato ad adulti accompagnatori, insufficiente per garantire 
l’opportuna vigilanza. Poiché l’utilizzo dell’auto propria non è consentito e comunque non 
risolverebbe il problema della vigilanza sugli scuolabus, si dovranno utilizzare scuolabus che 
abbiano la possibilità di far salire almeno due adulti. 
Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

18° punto O.d.g.: “Varie ed eventuali” 
Si ricorda che entro il 10 novembre devono essere consegnati i progetti, le programmazioni e gli 
elenchi delle uscite, come da comunicato. 
La riunioni per i PEI sarà il 30 ottobre ed entro i prossimi giorni arriverà il relativo comunicato. 
Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 
 
 

La riunione si conclude alle ore 17.30 
 

F.to Il Segretario verbalizzante 
Angela Tommasetti 

  
 

F.to La Presidente 
Dott.ssa Caterina Vespoli 

 


